

星闻 Star



近几个月来,娱乐新闻常常会出现一股“林宥嘉热”,他和“当红炸子鸡”邓紫棋的分分合合在“四点声明”后告一段落,眼下“口的形状”巡回演唱会才是他的工作重心。绯闻无疑为这场巡演好好预热了一把,人们好奇他在演唱会上首次献唱的同名新曲《口的形状》说的是什么故事,何种情绪?也期待这个看似瘦弱的身体里所隐藏着的巨大爆发力。

每一天都在寻找音乐的出口

网络上流传着一种说法:“前歌神是张学友,现歌神是陈奕迅,未来歌神是林宥嘉。”自2007年,林宥嘉通过参加“超级星光大道”崭露头角,并以满分摘得该项目桂冠以来,就一直被看作是陈奕迅的接班人。就连香港著名作曲家伦永亮也认为音色特别的林宥嘉和陈奕迅有些相像。身为华语乐坛新生代歌手中的佼佼者,“歌神接班人”的高帽也不是没有可能会在将来的某一天戴在林宥嘉的头上。

从《神秘嘉宾》《感官/世界》《美妙生活》《大小说家》到《Jazz Channel》,尽管唱片业呈现一片低迷的状态,却丝毫没有影响林宥嘉一年一张专辑的频繁节奏和张张叫好又叫座的音乐作品。光凭这一点,林宥嘉就有资格被编入这个“接班人”的候选名单中。

然而,林宥嘉每年一张的出片频率和稳定的上升势头都将在今年面临停滞。因为,他要入伍了。2014年,歌迷们没有等到心心念念的第六张专辑,不过,所幸等来了林宥嘉的第三次大型巡回演唱会和一首同名新歌《口的形状》,也算作是一个安慰。

从“迷宫”“神游”到这次的“口的形状”,林宥嘉的演唱会名字和他的迷幻唱腔一样充满神秘感。更有趣的是,把这三个名字连起来,还能串出一个故事来,“当年踏进歌坛,就像是进入一个迷宫,之后一直感觉是在音乐迷宫里神游,有点迷失,而现阶段‘口的形状’是代表一个阶段的出口,同样也是要进入下一段旅程的新入口。”对于未来的发展方向,林宥嘉悉数寄托在了《口的形状》这首由他自己包办词曲创作以及制作的新歌中,“这首歌代表着我自己的音乐来到一个转折点,之后我会做一些转型,音乐方向更明确,以后我更像是一个词曲创作人、音乐制作人。”

林宥嘉认为自己现在正来到一个音乐路程的衔接处,像是过去的出口和未来的入口。站在音乐的临界点上的他,对服役前的这首“暂别之作”可谓下足功夫,诚意满满。除了对音乐品质的固守,林宥嘉还“花头精很透”地邀来年轻独立乐团“大象体操”共同创作这首歌,这也是林宥嘉第一次以乐团概念完成的作品。在香港刚刚结束的首场“口的形状”演唱会上,林宥嘉就带着“大象体操”亮相红馆舞台,他们默契的合作在现场产生了奇妙的化学反应。整首歌的编曲以及现场演奏,都是由四人共同完成的,特别是歌曲间奏部分,还大量展现了林宥嘉以往作品中极为少见的数字摇滚风格,令现场观众“耳前一亮”。

香港红磡首演成功,随即马不停蹄地转战台北小巨蛋。虽说这次是内地港台三地的巡演,但其实全程总共只有三场,林宥嘉的谢幕之唱将在6月7日来到上海,魔都观众也将有幸观赏到内地唯一一场的“口的形状”。

忘记痛苦找到爱的出口

首场演唱会开在前女友的故乡,林宥嘉自然明白逃脱不了被八卦闻名的香港记者狂轰乱炸,做好应战准备的他早就拟好了“四点声明”回应媒体。他表示自己对待感情一直是持着低调和坦荡的态度,并认为“这样的生活才会健康快乐”。林宥嘉还引用邓紫棋的话,说:“忘记背后,努力向前,向着目标前进,我也是

林宥嘉 神游在音乐迷宫里

迷幻王子林宥嘉要去“服兵役”了,可他更愿意把这种可能造成的“事业危机”看作是“充电之旅”,林宥嘉直言要效法韦礼安,“可以在当兵期间,光明正大地做音乐。”他带着收山之作《口的形状》在内地港台三地开唱,跟歌迷们说完这声再见后,就要像歌词里写的,去寻找生命的新出口了。

■文|蔡娴 ■图|资料

这样觉得。”

究竟孰是孰非,只有当事人心里最清楚,兴许就像《说谎》里唱的:“别说我说谎/人生已经如此的艰难/有些事情就不要拆穿/我没有说谎/是爱情说谎……”人艰不拆,懂了吧?看客们还是速速散了为好,电视里总是不会缺少比这更精彩更狗血的八点档。

“面对任何一段人与人之间关系的结束,没有人是不痛苦的。”这次闹得满城风雨,明显让林宥嘉有些HOLD不住了,身心俱疲的他宣称不会再高调谈感情,即使谈恋爱也不会承认,但如果女方想公开,会选择尊重对方。

一团乱的花边新闻,地狱式的演唱会排练,林宥嘉有些喘不过气,深觉自己需要好好调整一下心态,更不想模糊大众的焦点,“作为创作歌手,一定要认真去面对自己的生活,但并不等于要将所有生活琐事都变成新闻。我有留意歌迷的留言,大家的重点还是在音乐上,希望以后也是。”

这样看来,放下眼下的一切去服兵役似乎是一个不错的选择,因此,对于未来,林宥嘉本人的心态是非常积极的,“我会利用这段时间去充电,生活更贴近大众一些,另外我也可以掌握生活的节奏,对人群有更多的体验体悟,我想,让自己活得越平凡会唱得越真实。”哪怕到时候真的失去了现有的人气,林宥嘉也不担心,他曾放出豪言壮语,说:“如果歌迷都走了的话,我就推出一首更强大的歌,再吸引大家回来,只要没有世界末日,我就不怕他们走光。”

林宥嘉还开玩笑说,当兵好处多,自己还能趁机尝试新的造型,不好看也不会被人吐槽,“我已经留了帅哥发型很多年了,所以想试试剃光头,但又怕不好看,所以决定去当兵,才不会被看到。”

当年踏进歌坛,就像是进入一个迷宫,感觉是在音乐迷宫里神游,有点迷失,而现阶段“口的形状”是代表一个阶段的出口,也是要进入下一段旅程的新入口。



星级排行榜

- 1 金玉良缘 ↑
- 2 步步惊心 ↓
- 3 飞哥大英雄 ↑
- 4 虎刺红 ↑
- 5 Hotel King →
- 6 大漠枪神 ↓
- 7 一仆二主 ↓
- 8 来自星星的你 ↓
- 9 代号九耳犬 ↑
- 10 七年之痒 ↑

扫一扫更多惊喜!



国内首档财经脱口秀《吴晓波频道》独家落户爱奇艺

国内首档财经脱口秀节目《吴晓波频道》独家落户爱奇艺财经频道,并于5月8日起每周四上午8点准时与网友见面。该节目以独特的视角细数企业家们走过的路,讲述财经热点新闻背后的故事、梳理与商业相关的八卦绯闻,为年轻网民献上一档最全面最专业的商战盛宴。目前首期内容《那些年马云犯过的错》已上线,讲述了阿里巴巴自创办以来很多不为人知的故事,犀利的置辩与点评以及丰富的内容故事受到网友的一致认可。据了解,更多大佬们的商业故事也将出现在节目中。

爱奇艺 PPS 开启全新视界

